

# 國立聯合大學教育部高等教育深耕計畫

## 活動成果集錦

活動名稱	USR 參訪-金色秋收 食農體驗日
活動時間	113 年 11 月 13 日
執行單位	國立聯合大學研究發展處創新育成中心

### 活動內容

本校 113 年大學社會責任(USR)計畫，帶領師生走進當地社區，與居民共同探索並解決在地問題，進一步促進學校與社區之間的夥伴關係，攜手發展在地特色。這次的 USR 場域參訪活動以「西湖老街導覽」、「多多龍有機農場」與「柴燒卡帕尼」為主要行程，帶領師生走訪西湖地區的文化景點與特色農業，深度體驗在地的自然與人文風貌。

#### 第一站：西湖老街導覽

此次活動的第一站來到具有豐富歷史的西湖老街。隨著專業導覽員的解說，師生們深入了解西湖老街的歷史背景、特色建築及在地商業文化。老街上獨具風味的傳統小吃與手工藝品，同時也讓師生們對西湖的歷史文化有了更深入的認識，並啟發了大家對於保護及發揚在地文化資產的重視。

#### 第二站：多多龍有機農場

接著，我們來到多多龍有機農場，這裡不僅是個生產有機農產品的基地，也是環保與永續農業理念的實踐場所。在農場導覽員的帶領下，師生們了解了有機農業的基本概念與實踐方式，大家也學習到了如何透過有機農業減少環境負擔，並善用廢棄樹

葉製作紙漿，並促進生態多樣性，對於未來在地農業的發展有了更多的啟發。

### 第三站：柴燒卡帕尼

活動的最後，我們來到「柴燒卡帕尼」，這不僅是個充滿藝術氛圍的場所，更是體驗手作披薩的理想之地。在這裡，師生們不僅觀賞到傳統柴燒窯烤技術的精湛，也親自動手製作披薩，到用柴燒窯進行烘烤，整個過程讓大家體驗到了手作的樂趣與烹飪的創意。這不僅是一次美味的體驗，更是一次與自然、藝術和手工結合的學習之旅。每位學員都在柴燒窯中烤出了屬於自己的獨特披薩，並與同伴們分享這份來自手作的美好。

### 互動與學習：

活動的最後，師生們進行了熱烈的討論與分享，深入交流在參訪過程中的所見所聞。大家表示，這次的 USR 場域參訪不僅加深了對當地文化、農業與手工藝的理解，也讓大家對於如何透過實際行動來促進社區發展有了更多的思考。無論是西湖老街的歷史文化、多多龍有機農場的環保理念，還是柴燒卡帕尼的手作披薩體驗，都讓師生們受益匪淺，並對未來如何繼續參與 USR 計畫、共同為在地發展出一份心力充滿期待。

此次參訪活動再次證明了學校在 USR 計畫中積極發揮的角色，透過實地走訪與親身體驗，師生們對於社會責任、文化保護與環境永續等議題有了更深層次的認識。未來，學校將繼續擴大與社區的合作，攜手創造更多的在地價值，讓更多人認識與愛上苗栗的美好。

# 活動海報及照片



西湖老街導覽解說



低碳載具體驗漫遊老街



學員開心的合照



導遊細心解說老街歷史



活動大合照(一)



多多龍有機農場解說



導遊解說農場永續理念



導遊解說農場生態



活動大合照(二)



農場解說台灣樹種



利用廢棄構樹製成紙漿體驗環保創意



體驗環保創意



學員開心與作品合照



柴燒卡帕尼解說窯烤披薩的由來



解說窯烤披薩的製作流程



解說窯烤披薩的製作流程



本校化工系張漢威老師分享關於 USR 計畫  
場域成果(二)



本校化工系張漢威老師分享關於 USR 計畫  
畫場域成果(二)